
MOBILNOST iz prve ruke 
 

Koliko puta ste videli neki poziv za studijski boravak, mobilnost, razmenu, letnju školu, a 
pomislili ste – ma nije to za mene? Ja sam, može se reći, bila jedna od vas sve dokle god se 
nisam odvažila da to promenim. I eto me, pišem vam sa suncem okupanog Jadranskog mora.  
Da li ste pritom znali da Zadar ima najstarije Sveučilište na području Hrvatske? Universitas 
Jadertina osnovan je još davne 1396.godine. Dakle, tradicija zagarantovana. Sam Univerzitet, 
popularno rečeno ovde, Sveučilište, ima 25 katedri odnosno sveučilišnih odjela. Zaista, izbor je 
veliki, a kada na to još i dodate činjenicu da studirate na moru i da se centralna zgrada 
Univerziteta nalazi sa Zadarskoj rivi, šta vam više treba da se upustite u avanturu zvanu 
mobilnost? Meni je to bilo sa sasvim dovoljno.  
 
I došao je taj dan - Congratulations, your application has been accepted! Please find the 
awarded dates and number of scholarship months below.  Prvi osećaj, radovanje i skakanje do 
plafona a onda panika i bezbroj pitanja – mogu li ja to zaista, hoće li biti sve u redu, kako ću se 
snaći? Ali ne brinite, svaki ali baš svaki student je prošao kroz tu fazu.  Zvanično sam postala 
nosilac CEEPUS Granta za istraživački boravak na Univerzitetu u Zadru u trajanju od 4 meseca 
u toku letnjeg semestra. 
 
Kod CEEPUS Granta zaista nemate puno petljanja sa papirologijom, sve se završava jako brzo i 
efikasno. Erasmus ima malo složeniju proceduru ali nije to ništa nesavladivo. Samo mala vežba 
birokratije koja će vas i onako kasnije pratiti celog života.  
 
Sreda, 1.mart, još uvek je bilo hladno ali ipak sunčano – pristigla sam u Zadar. I odmah na 
početku saznajem da sam ovog semestra jedini student iz Srbije na razmeni ove akademske 
godine. U prvi mah delimičan strah s obzirom na političke prilike i dešavanja  poslednjih 
decenija a onda osećaj ponosa. Jedna jedina predstavnica Srbije, Univerziteta, Fakulteta. Srdačan 
doček od strane studenata koji su zaduženi za vas (svaki student dobija svog “badija”, lokalnog 
studenta koji će vam olakšati prve dane boravka i uputiti vas u neophodne procedure i život 
lokalaca  ), srdačna dobrodošlica od profesora, srdačna dobrodošlica od osoblja studentskog 
doma (imam apartman samo za sebe, što govori i o komforu koji vam je na raspolaganju) u 
kojem sam smeštena, vrlo brzo su učinile da se osetim domaćom ovde. Sve vam je na 
raspolaganju što i njihovim domaćim studentima. I zaista, evo za mesec dana se moja mobilnost 
završava a ja se osećam kao da sam celog života živela ovde. O prijateljstvima koje steknete za 
vreme razmena i da ne pričam posebno. To su vam uglavnom internacionalna prijateljstva koja 
ćete negovati celog života. Ja ih trenutno imam nekoliko. Život u studenstskom domu je posebna 
priča, s obzirom da do sada nisam nikada imala to iskustvo. No, nikada nije kasno. Ja sam vam 
živi primer. More mogućnosti za ravnopravno učešće sa lokalnim studentima u njihovim 
dešavanjima, projektima, Konferencijama, izletima, studentskim putovanjima, žurkama…Tako 
smo odmah po dolasku obišli Split, Dubrovnik, Nacionalni park Paklenica na planini Velebit, 
Plitvička jezera, Nin i Pag kao i ostala manja mesta u blizini. Takođe, učestvovala sam i na 2 
regionalne konferencije koje imaju zadatak da vas motivišu i inspirišu sa jako kvalitetnim 
predavačima iz svojih oblasti sa područja Hrvatske – College2Bussines i Inspire me. Ma sve vam 
je na dlanu, samo izaberite ono što vas najviše zanima.   
 



Zaista nije važno na kojem ste nivou studija, za novo iskustvo nikada nije kasno. I budite 
ambasador vašeg fakulteta, Univerziteta i države. Budite najbolja verzija sebe. 
 
Zato, ne časite ni časa, informišite se, ohrabrite se i zaplovite u novo životno iskustvo zvano 
studentska mobilnost.  
 
Veliki pozdrav iz Zadra, 
Ana-Marija 


